



# PARLAMENTUL ROMÂNIEI

## CAMERA DEPUTAȚILOR

---

### EXPUNERE DE MOTIVE

#### la PROIECTUL DE LEGE privind salariul minim brut pe țară lunar, garantat în plată.

Prin proiectul de lege se reglementează modul de stabilire în România a salariului minim brut pe țară lunar, garantat în plată.

Salariile în România se stabilesc prin negociere directă dintre angajator și salariați sau prin legi speciale.

Salariul minim brut pe țară lunar, garantat în plată se stabilește anual prin negociere liberă de către partenerii sociali reprezentativi la nivel național.

Salariul minim brut pe țară lunar, garantat în plată pentru program normal de lucru nu poate fi mai mic decât coșul minim de consum lunar pentru o persoană.

Coșul minim de consum lunar pentru o persoană se stabilește anual pentru anul următor în luna septembrie de către Guvernul României la propunerea Institutului Național de Statistică, cu acordul partenerilor sociali și se publică în Monitorul Oficial al României.

După negocierea salariului minim brut pe țară lunar, garantat în plată Guvernul României îl aprobă prin Hotărâre de Guvern.

Metodologia pentru stabilirea coșului minim de consum lunar pentru o persoană care va sta la baza negocierii salariului minim brut pe țară lunar, garantat în plată se va elabora de Guvern în termen de 90 zile de la publicarea prezentei legi în Monitorul Oficial al României.

De asemenea Guvernul României în termen de 45 de zile va elabora și aproba normele metodologice de aplicare a prezentei legi.

Considerăm că prin prezentul proiect de lege se va reglementa clar și echitabil modul de stabilire a salariului minim brut pe țară lunar, garantat în plată.

De asemenea prin acest proiect de lege va crește valoarea muncii în România ceea ce va stimula mai puternic ocuparea forței de muncă și interesul salariaților spre acele domenii în care ponderea salariaților din punctul de vedere al salariilor sunt spre salariul minim brut pe țară

garantat în plată, ușurând în acest fel și asigurarea cu forță de muncă a acestor domenii.

Inițiatori:

- Senator, **Mircea Geoană** *A. Geoană*  
Senator, **Dan Mircea Popescu** *DM Popescu*  
Senator, **Rădoi Ioan** *Rădoi Ioan*  
Deputat, **Marian Sârbu** *Marian Sârbu*  
Deputat, **Ioan Cindrea** *Ioan Cindrea*  
Deputat, **Viorel Hrebenciuc** *Viorel Hrebenciuc*  
Deputat, **Dan Nica** *Dan Nica*  
Deputat, **Pavel Todoran** *Pavel Todoran*  
Deputat, **Chiș Filonaș** *Chiș Filonaș*  
Dep. **Iulian Coroban** *Iulian Coroban PSD*  
Dep. **Vasile Cosmin Nicula** - PSD *Vasile Cosmin Nicula*  
Dep. **NASA IULIU** *NASA IULIU*  
Dep. **ULIAN AUREL** *ULIAN AUREL*  
Dep. **Kalena Igonea** *Kalena Igonea*  
Dep. **RUSU MIHAELA** *RUSU MIHAELA*  
Dep. **Bodolău Nicolae** *Bodolău Nicolae*  
Dep. **Mite Otilia** *Mite Otilia*  
Dep. **JANA MIRCEA** *JANA MIRCEA*  
Dep. **Colea Jan deoh** *Colea Jan deoh*